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Βραβεύτηκαν 57 παραλίες με τη Γαλάζια Σημαία
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Την πρωτιά είχε και φέτος ο Δήμος Αγίας Νάπας με 14 σημαίες

Τα κυπριακά νερά κολύμβησης έχουν εξαιρετική ποιότητα και αυτό επιβεβαιώνεται 
και από τη συνεχή βράβευση της χώρας μας, η οποία το 2012 αλλά και για το 
2013, αναδείχθηκε πρώτη στην Ευρώπη, με 100% συμμόρφωση ως προς τις πιο 
αυστηρές απαιτήσεις που θέτει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ο Ευρωπαϊκός 
Οργανισμός Περιβάλλοντος, ανέφερε σήμερα ο Υπουργός Γεωργίας Φυσικών 
Πόρων και Περιβάλλοντος, Νίκος Κουγιάλης.

Σε χαιρετισμό του κατά την τελετή βράβευσης 57 παραλιών με τη Γαλάζια Σημαία, 
που οργάνωσε στην παραλία Ονήσιλος, στον Άγιο Τύχωνα, ο Εθνικός Κριτής της 
Γαλάζιας Σημαίας και ο οργανισμός CYMEPA, ο κ.Κουγιάλης ανέφερε πως “μέσα 
από την μεθοδική και εμπεριστατωμένη παρακολούθηση των νερών κολύμβησης 
της Κύπρου, που γίνεται συντονισμένα από το Τμήμα Περιβάλλοντος, τις 
Υγειονομικές Υπηρεσίες και το Γενικό Χημείο του Κράτους, είναι αποδεδειγμένο ότι 
τα κυπριακά νερά κολύμβησης έχουν εξαιρετική ποιότητα”.

Υπενθυμίζοντας ότι πέρσι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός 
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Περιβάλλοντος ανέδειξε την Κύπρο πρώτη στην Ευρώπη με 100% συμμόρφωση ως 
προς τις πιο αυστηρές απαιτήσεις της Οδηγίας, για το 2012, ο Νίκος Κουγιάλης 
ανακοίνωσε πως σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενημέρωσε ότι η Κύπρος είναι 
πρώτη με 100% συμμόρφωση και για το 2013.

“Σημαντικό επίτευγμα είναι ότι οι 57 παραλίες από τις 113 των περιοχών νερών 
κολύμβησης, πέρα από την εξαιρετική ποιότητα των νερών, πληρούν επιπλέον 18 
κριτήρια με αποτέλεσμα να βραβεύονται με Γαλάζια Σημαία, κάτι που είναι πολύ 
ξεχωριστό και αποτελεί ακόμη μια πρωτιά για την Κύπρο”, συμπλήρωσε.

Μέσα από το θεσμό της Γαλάζιας Σημαίας, συνέχισε ο Υπουργός, βραβεύονται οι 
παραλίες μας, οι οποίες επιτυγχάνουν ψηλούς ποιοτικούς περιβαλλοντικούς 
στόχους και σημείωσε ότι “η ποιότητα των παραλιών μας έχει ιδιαίτερη σημασία, 
αφού όλοι γνωρίζουμε τη σημασία που έχει η θάλασσα για τον τουρισμό και την 
οικονομία του τόπου μας”.

“Η απονομή της Γαλάζιας Σημαίας αποτελεί ουσιαστικά ένα επιτυχημένο βήμα 
στην προσπάθεια αντιμετώπισης μιας μεγάλης πρόκλησης πανευρωπαϊκού 
επιπέδου, που σκοπό έχει τη διατήρηση της ισορροπίας μεταξύ της διασφάλισης 
της ικανοποίησης των τουριστικών απαιτήσεων από τη μια και της προστασίας 
του περιβάλλοντος από την άλλη”, ανέφερε ο κ. Κουγιάλης και πρόσθεσε πως, 
αναμφίβολα, η καλή ποιότητα των νερών κολύμβησης αποτελεί πόλο έλξης ξένων 
επισκεπτών και συμβάλλει στις προσπάθειες που καταβάλλει το Υπουργείο του για 
ανάκαμψη της οικονομίας, μέσα από την ανάπτυξη και ιδιαίτερα μέσα από την 
προώθηση της γαλάζιας οικονομίας.

Για τις επιτυχίες αυτές, ο κ. Κουγιάλης ευχαρίστησε όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς, δηλαδή τη CYMEPA, τις κρατικές υπηρεσίες και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
αλλά και την ευαισθητοποίησης, όπως είπε, των πολιτών.

Δήλωσε ακόμη πως, η προσπάθεια είναι συνεχής, και αναγνωρίζοντας τη σημασία 
του ρόλου του κοινού, ετοιμάστηκε κατάλληλο ενημερωτικό υλικό, το οποίο έχει 
αναρτηθεί σε μεγάλες πινακίδες σχεδόν σε όλες τις παραλίες. Επίσης, 
συμπλήρωσε, σε συνεργασία με τη CYMEPA ετοιμάστηκε υλικό για ανάρτηση και 
για τις περιοχές που εμπίπτουν στο θεσμό της Γαλάζιας Σημαίας σε πινακίδες των 
Τοπικών Αρχών, ενώ σχετική πληροφόρηση για το κοινό έχει αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος Περιβάλλοντος.

 

Στην ομιλία του, ο Νίκος Κουγιάλης κάλεσε όλες τις κρατικές υπηρεσίες, τους Μη 
Κυβερνητικούς Οργανισμούς αλλά και τον κάθε ένα πολίτη ξεχωριστά “να μην 



επαναπαυθούμε στις μέχρι τώρα επιτυχίες μας, αλλά συνεχίσουμε την προσπάθεια 
ώστε να προστατεύουμε τον πολύτιμο αυτό πόρο που έχουμε, τη θάλασσα, για την 
περιβαλλοντική της αξία η οποία προσδίδει στην ποιότητα ζωής των πολιτών μας 
αλλά και που συνδράμει ουσιαστικά στην οικονομία και ανάπτυξη του τόπου μας”.

Την πρωτιά είχε και φέτος ο Δήμος Αγίας Νάπας με 14 σημαίες, ενώ 9 σημαίες 
έλαβε ο Δήμος Παραλιμνίου και 7 η κοινότητα Αγίου Τύχωνα Λεμεσού. Ο Δήμος 
Πάφου εξασφάλισε 6 σημαίες, η Λάρνακα 3, ενώ από 2 σημαίες πήραν οι Δήμοι 
Λεμεσού, Γεροσκήπου, Πόλης Χρυσοχούς και Πέγειας, καθώς και οι κοινότητες 
Πεντάκωμου και Πύργου. Μια Γαλάζια Σημαία έλαβαν ο Δήμος Αγίου Αθανασίου, η 
Επισκοπή, το Πισσούρι, η Παρεκκλησία, τα Περβόλια και η Βορόκλινη.
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